

29 июня 1754 г. по проекту итальянского архитектора Бартоломео Растрелли в Санкт-Петербурге началось строительство Зимнего дворца.
30 июня 1824 г. началось плавание к берегам Новой Земли военного брига «Новая Земля» под командой Ф. П. Литке.
30 июня 1944 г. основана Академия медицинских наук СССР.

№74 (14479), 28 июня 2014 г., суббота. Год издания — 82-й.

ТОРЖЕСТВО

ЗА СПОРТИВНЫЕ УСПЕХИ



Традиция, появившаяся в Детско-юношеской спортивной школе год назад, прижилась. 24 июня уже во второй раз состоялась торжественная церемония чествования лучших воспитанников ДЮСШ – победителей и призеров соревнований районного, областного и всероссийского уровней. На протяжении всего учебного года десятки мальчишек и девочек вносили свой весомый вклад в общий успех спортшколы. Именно они стали главными героями прошедшего праздника. Ведь, как справедливо заметил, обращаясь к участникам мероприятия, заместитель главы Колпашевского района по социальным вопросам А. В. Щукин, наши юные футболисты, баскетболисты, легкоатлеты и представители других видов спорта порой играют гораздо азартнее именитых спортсменов. Наши ребята выдержали испытания различными соревнованиями и доказали свою любовь к спорту. Первыми для награждения на сцену были приглашены выступавшие в составе сборных команд Томской области призеры регионального первенства России по баскетболу Анастасия Аверина, Александра Жернакова, Алёна Попова и Мария Бац, призер Всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч» Дмитрий Зайцев, серебряный призер Всероссийского турнира по баскетболу на призы С. Белова Иван Буданов, серебряный призер Кубка СФО по городскому спорту Леонид Фомин, чемпионы и призеры Сибири по карате-кекусинкай Илья Щёкин, Эдуард Нунгессер и Кирилл Колмыков, победители Чемпиона-

та Школьной баскетбольной лиги «КЭС-баскет» Дарья Злодеева, Анастасия Мартыненко, Надежда Риттер и Ксения Бондаренко. А. В. Щукин вручил им почетные грамоты управления образования и сладкие подарки.

Не могли не отметить в этот день призеров областных соревнований в командных видах спорта. Это футболисты Михаил Казанцев, Артём Панов и Владимир Дудкин, теннисисты Анна Сапега, Дарья Коноваленко и Алексей Вагайцев, волейболистки Мария Дробышева и Елена Панова, полиатлонисты и

чемпионом в беге на 200, 600 метров и прыжках в длину с разбега – Дмитрий Туркс, призерами областных соревнований в беге на 60 метров – Михаил Мурзин и Мария Кравченко. Кроме того, «серебро» областных игр школьников по гиревому спорту досталось Тимуру Головкову, чемпионами окружных соревнований по баскетболу стали Константин Журавлев и Игорь Кузеванов.

Но не секрет, что без своих наставников все эти ребята вряд ли смогли бы добиться таких высот. Без остатка отдаются любимому делу воспитания молодых спортсменов, переживая за каждый взлет или падение, их тренеры: С. В. Паневина, С. В. Пономаренко, Л. Л. Кретцингер, С. Ф. Сапега, В. А. Трифонов, В. П. Комаров, В. И. Мурзин, И. А. Родикова, В. И. Смирновский, Л. Е. Поддубная, Л. А. Пелющенко. Не обошлось и без помощи учителей школ, которые готовили спортсменов к участию в соревнованиях областного уровня: М. В. Черепухина, Г. В. Дудкина, А. Ф. Панова, А. Г. Мещерова.

Слова благодарности в этот день прозвучали и в адрес родителей,



благодаря заботе и поддержке которых нынешние чемпионы смогли проявить свой спортивный талант. Наверняка об успехах всех этих и многих других ребят мы услышим еще не раз. Закончится лето, и впереди у них – новый спортивный сезон.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

ПРОДЛИТСЯ ДО 9 ИЮЛЯ

С 25 июня из-за установившейся жаркой погоды губернатор подписал постановление «О введении особого противопожарного режима на территории Томской области». Особый режим продлится до 9 июля.

Постановление, в частности, категорически запрещает разводить огонь и проводить пожароопасные работы в лесных массивах, вблизи населенных пунктов, промышленных и инфраструктурных объектов, выжигать сухую растительность, в том числе на землях сельхозназначения,

загрязнять леса мусором, который может спровоцировать возникновение и распространение огня.

«Мы все с нетерпением ждали настоящего лета, но сухая жаркая погода способствует возникновению пожаров, ведь, как показывает практика, большинство возгораний происходит по вине людей, – подчеркнул С. А. Жвачкин. – Наша общая задача – не допустить повторения ситуации 2012 года, когда за один сезон на территории региона произошло около 550 природных пожаров».

ДАТА

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ СЕЛА

В этом году у жителей нашего района станет одним праздником больше: 12 июля мы будем отмечать день рождения села Тогур.

Вопросы организации праздника, который состоится ровно через две недели, обсуждался в минувшую среду на заседании рабочей группы, в состав которой вошли депутаты Совета Колпашевского поселения, сотрудники городской администрации и представители общественности. В результате была составлена предварительная программа.

Предполагается, что массовое мероприятие стартует 12 июля в

11 часов на Тогурском стадионе: здесь начнут работать детские аттракционы. В течение дня будет действовать выставка произведений народных умельцев. В 20 часов начнется большой концерт с участием самодеятельных коллективов и солистов учреждений культуры. А завершится красочное действо в 23 часа фейерверком.

Напомним, что 12 июля следующего, 2015 года по решению Совета Колпашевского городского поселения тогурчане отметят 400-летие своего села.

Н. СТЕПАНОВИЧ.

ОХРАНА ПРИРОДЫ

НАРУШИТЕЛИ СПОКОЙСТВИЯ

С субботы, 21 июня, ведущему специалисту ТО Управления охотничьего хозяйства С. А. Ельникову начали поступать сведения о косолапых, гуляющих по территории мичуринских дач. Медведи больше двух суток нарушали спокойствие дачников: ходили по участкам, топтали грядки, перелезали через заборы, ломая их. Прятаться от таежного зверя кому-то пришлось даже на крыше дачного домика. Несмотря на это, охотники все-таки надеялись, что мишкам надоест пугать мирных жителей садоводческого товарищества, и они уйдут в лес. Однако к людям косолапые, видимо, успели привязаться.

Днем 23 июня С. А. Ельников вместе с охотником Сергеем Федо-

ровым побывали на участках, где продолжали гулять медведи. Нарушителями спокойствия оказались два зверя в возрасте около 2-3 лет. Вскоре их отстреляли. Таким образом, за полтора месяца убито уже 9 медведей, бродивших неподалеку от населенных пунктов и угрожавших безопасности граждан. Еще один был отстрелен в мае по лицензии.

И все же вряд ли это последний случай отстрела косолапых. На днях жительница Колпашева сообщила охотнику о медведе, который перелез через Обь на Матьянгу и направился в сторону НГСС. Еще один мишка с весны довольно часто посещает пасеку неподалеку от Волкова.

Л. ЧИРКОВА.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

НОВЫЙ ПЕРЕХОД

23 июня в Колпашеве, на ул. Кирова специалисты СМЭУ установили знаки, обозначающие действие нового пешеходного перехода.

Он появился по многочисленным просьбам горожан. Дело в том, что прежде перейти дорогу около районной администрации можно было только по пешеходной дорожке, расположенной по стороне рынка. Людям, которые шли, например, в магазин «Сибиряк», приходилось либо «делать крюк», либо на свой страх и риск перебежать дорогу в неполюженном месте. Автомобили на этом участке

пешеходов никогда не пропускали. Теперь повернуть на ул. Кирова, не обращая внимания на пешехода, не удастся.

Добавим, что если у участников дорожного движения есть информация (фото или видео, в том числе с видеорегистраторов автомобилей) о непредоставлении преимуществ в движении пешеходам на переходах, с ней можно обратиться в Колпашевский отдел ГИБДД либо разместить в социальной сети «В Контакте» на официальной страничке «ГИБДД Колпашево».

Л. АНДРЕЕВА.

Глава Колпашевского городского поселения Александр Анатольевич Черников проводит встречи с населением: для жителей г. Колпашево в ГДК – 1 июля, для жителей Матьянги и НГСС в ДК «Рыбник» – 2 июля, для жителей с. Тогур в ДК «Лесопильщик» – 3 июля, для жителей д. Волково (около здания магазина) – 8 июля. Начало встреч в 18 часов 30 минут.

КОНКУРСЫ, ФЕСТИВАЛИ

ЭТНОКУЛЬТУРНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП СИБИРИ

Такое название носил прошедший недавно в Белом Яре открытый фестиваль-конкурс детского творчества. В этом образовательном событии приняли участие 144 обучающихся из 13-ти общеобразовательных организаций Колпашевского, Томского, Верхнетомского, Первомайского районов.

Межмуниципальный методический центр по работе с одаренными детьми организовал поездку на фестиваль для обучающихся СОШ №7 и представителей селькупской общественной организации, обучающиеся четвертой школы прибыли на фестиваль по приглашению Центра этнокультурного образования «Солнцеворот» из Белого Яра.

– Фестиваль-конкурс детского творчества «Этнокультурный калейдоскоп Сибири» – это площадка для предъявления результатов деятельности обучающихся и педагогов в образовательном пространстве школ области, – рассказывает координатор ММЦ по развитию одаренности детей на базе СОШ №7 Н. А. Шукина. – Мы не могли остаться в стороне от этого значимого события. Колпашевцы сумели очень достойно проявить себя: по итогам мероприятия присуждено 56 призовых мест, 11 из которых – наши!

Это, действительно, был калейдоскоп! Открытый фестиваль-конкурс проводился на четырех конкурсных площадках: выставка

детского творчества «Моя Родина – Сибирь, многолика и едина», конкурс научно-исследовательских работ «Солнцеворот», конкурс-концерт «Гуляй душа», спортивные соревнования «Русская лапта» – каждый мог найти дело по душе. Также в рамках масштабного мероприятия была организована работа мастер-классов, два из которых: «На одной игле» и «Обрядовая кукла» – провели представители селькупской общины во главе с Н. П. Иженбиной.

На выставке детского творчества в номинации «Сибирские россыпи» (рисунок) наши ребята стали абсолютными триумфаторами! Воспитанники творческого объединения «Туссайока» (педагог Н. П. Иженбина) Дарья Истеева, Василий Иженбин, Алексей Истеев, Елена Истеева, Эльвира Денисова стали призерами, а Виктория Колмакова – победителем. Блеснули своим художественным талантом обучающиеся СОШ №7 Елизавета Кривошеина, Елизавета Васильева и Ирина Молостова, став призерами фестиваля-конкурса в той же номинации. А еще один ученик педагога Л. Ю. Щеголовой Константин Тырышкин праздновал победу.

Конкурс проектных и исследовательских работ обучающихся, выполненных под руководством педагога и соответствующих тематике фестиваля, был не менее интересен для присутствующих. Исследовательские работы предполага-



ют осведомленность о современном состоянии области исследования, владение методикой эксперимента, наличие собственных данных, их анализа, обобщения и выводов. Кроме того, регламент выступления участников предусматривал не только публичную защиту работы, но и участие в дискуссии.

И вновь юные жители Колпашева – на этот раз из СОШ №4 и СОШ №7 – достойнейшим образом представили свою малую родину всей области. Снежана Пьянкова, Татьяна Черных, Наталья Лямкина (педагог Т. Е. Вах-

рушева) и Арина Родченко (педагог И. В. Жукова) стали призерами фестиваля-конкурса.

Настоящим украшением конкурса-концерта детского творчества «Гуляй, душа» (номинация «Народная песня») стало выступление Виктории Гуляевой (СОШ №7, педагог М. Г. Петрунина). Вика получила диплом победителя.

Яркий, красочный, веселый, полезный, интересный, познавательный – такими эпитетами описывают участники «Этнокультурный калейдоскоп Сибири». Таким он им и запомнится.

Е. ФАТЕЕВА.



К 70-ЛЕТИЮ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОРПРОМКОМБИНАТ –

ГОРДОСТЬ КОЛПАШЕВА

70-летие области – прекрасный повод поделиться своими воспоминаниями о том замечательном времени, когда Колпашево и весь район в целом процветали, наш труд был востребован, о тех чудесных людях, с кем довелось работать.

Наш большой коллектив возглавлял прекрасный талантливый человек Константин Подкаменский. Из предприятия-должника он сделал его передовым! Главным инженером был Артем Иванович Черепанов, главным бухгалтером – Вера Яковлевна Новоселова, начальником планового отдела – Мария Степановна Колотовкина. Все эти люди с полной самоотдачей работали на предприятии, вкладывали всю душу в его развитие. Долгое время директором был Владимир Константинович Алексеев, уделявший большое внимание, помимо выработки плана, еще и строительству. При нем были возведены три жилых восьмиквартирных, один дом на две квартиры, котельная. Строи-

лись цеха, складские помещения.

Потом началась «перестройка». Промкомбинат менял названия, становился то акционерным обществом, то обществом с ограниченной ответственностью, но в конце концов деятельность нашего любимого предприятия, увы, закончилась...

Гордость любой организации – люди. И горпромкомбинат по праву гордился своим коллективом.

К примеру, **мебельный цех** возглавлял замечательный Петр Карпович Григоренко. В этом цехе изготавливалась мебель, пользовавшаяся большим спросом у населения всей Западной Сибири. Мы – единственные в Томской области – выпускали ставшие знаменитыми кухонные гарни-

ры. Наверное, у многих до сих пор еще стоят творения наших рук. В месяц таких гарнитуров мы изготавливали по 200–300 штук. Их поставка осуществлялась строго по нарядам от нашего объединения.

Начиналось производство с раскроя, фанерования, шлифования,



покраски. Затем переходили к сборке. Контроль качества вела Вера Николаевна Булгакова. После всех этих этапов гарнитуры попадали на склад готовой продукции к Валентине Михайловне Егоровой. Е. Терентьева, Е. Драконова, В. Хитров, И и В. Тулины, М. Гричкеев, А. Собылин, В. Визер – в цехе работали очень хорошие люди!

Механик Иван Федорович Яцюк возглавлял **механический цех**, где стояли станки для ремонта машин, тракторов, автокранов и легкового транспорта. На своих машинах вывозили из Чугунки лес для деревообрабатывающего цеха. Для мебельщиков транспортировали ДСП и ДВП, фанеру,



пластик, всю фурнитуру для изготовления гарнитуров, платяных шкафов, диванов, кабинок и т. д.

На станках работали специалисты А. Мещеряков, А. Сныткин, В. Харченко, В. Хорошев, В. Визер. За чистотой этого цеха следила Ф. М. Тимуш. Весь трудовой путь Фиаты Максимовны был связан с горпромкомбинатом.

На **производственном участке** в Чугунке работало более двадцати человек под руководством Павла Кузьмича Козлова. В большинстве своем – жители этого поселка. Занимались они заготовкой леса и еще одним видом работы – очень тяжелым и трудоемким обжигом извести. Работали здесь и женщины.

Предприятие на своем балансе содержало клуб, библиотеку, водоканал. Для рабочих было построено несколько домов.

Деревообрабатывающий цех никогда не стоял без работы: привезенный из Чугунки или купленный у населения плавлес рас-

пиливали на брус, пиломатериал, а остатки – на дрова. Строили дома, которые затем увозили на баржах и машинах в Томск и Новосибирск. И вновь – доброе слово о работавших здесь людях: И. Хламов, Д. Тимуше, Н. Хамовиче.

В **весовой мастерской** работали профессионалы – полгода они только учились всем премудростям ремонта несоизмерительных приборов. Их труд был востребован во всей Томской области. Наши ребята очень часто выезжали в другие населенные пункты, чтобы сделать столь необходимую всем работу! Н. Чернышов, И. Волков и другие – знающие, умные, вдумчивые люди, всегда работавшие на совесть.

Учет сделанной работы вела В. Д. Лесняк, вся трудовая жизнь которой была посвящена родному предприятию.

Л. ФИЛЯЕВА,
ветеран
микрорайона Матьянга.



ПОЕЗДКИ

КАДЕТЫ ПОСЕТИЛИ СВЯТЫНИ

В год празднования 700-летия со дня рождения преподобного Сергия Радонежского, с 16 по 20 июня, учащиеся Колпашевского кадетского корпуса Андрей Лоренц и Дмитрий Федосеев вместе с группой воспитанников Томского кадетского корпуса совершили поездку к святыням Москвы и Троице-Сергиевой лавры. В поездке кадетов сопровождали митрополит Томский и Асиновский Ростислав и священник Иоанн Усачев.

Одним из самых важных событий этой поездки стало посещение Троице-Сергиевой лавры, на территории которой (в Московской духовной академии) ребята проживали пять дней. Они получили возможность познакомиться с лаврскими храмами, жизнью обители, поклониться мощам преподобного Сергия и другим святыням. Некоторые кадеты за богослужением причастились святых Христовых Таин. С большим интересом участники поездки познакомилась с экспозицией лучшего церковного музея – Церковно-археологического кабинета Московской духовной академии. 17 июня они побывали в Черниговском скиту, где посетили мо-



гилу известного русского философа Розанова, почтили находящиеся в скиту святыни – Черниговскую-Гефсиманскую икону Божией Матери и мощи преподобного старца Варнавы. Особое впечатление на всех произвели скитские пещеры – место подвигов многих иноков.

Незабываемой оказалась и поездка в Москву. Многие увидели столицу впервые. Кадеты побывали на Красной площади и в Московском Кремле, посетили древние соборы, храм Христа Спасителя, осмотрели Царь-пушку и Царь-колокол.

Л. ЧИРТКОВА.

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЗАКОНА

ВЗЫСКАНИЕ НА ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ

В настоящее время всё большее распространение получает такой способ выплаты заработной платы, как перечисление ее на карточные счета, в том числе зарплатные.

Согласно Федеральному закону «Об исполнительном производстве», взыскание на имущество должника обращается в первую очередь на его денежные средства в рублях, находящиеся на счетах и во вкладах в банках. При направлении в банки постановления об аресте денежных средств, закон не обязывает судебных приставов-исполнителей проверять назначение и источник поступления денег на карточные счета должников. Это приводит к тому, что предметом взыскания долга ста-

новится зарплата, оставшаяся после удержания алиментов или иной задолженности по обязательствам должника бухгалтерией организации, где работает должник.

Размер удержания из заработной платы при взыскании алиментов на несовершеннолетних детей не может превышать 70 процентов, а в других случаях взыскания – 50 процентов.

В связи с этим прокуратура полагает необходимым дать следующие разъяснения.

Чтобы не возникали ситуации, когда человек остается без заработной платы, и, соответственно, путем обращения в прокуратуру пытается разрешить возникшую проблему, должник сам должен заб-

лаговременно позаботиться о получении в бухгалтерии организации, где работает, соответствующие справки об удержаниях и перечислении заработной платы на определенный счет и предоставить их судебному приставу-исполнителю.

В противном случае, в связи с обращением взыскания на денежные средства на счете должника, производится удержание заработной платы должника в полном объеме, что создаст трудности в последующем возврате удержанных средств.

Н. ФОМЧЕНКО,
старший помощник
Колпашевского городского
прокурора.

ТВОРЧЕСТВО ЗЕМЛЯКОВ

Юрий ШКУРИН

Деревенки кровы
Точит мох тайком.
С луговин коровы
Пахнут молоком.
В тишине жестокой –
Меркнувший зенит.
Лишь по-над протокой
Куличок звенит.

Дым неуследимый
Солнечного дня.
Берег мой родимый
Позабыл меня.
Место давних былей –
Девственно зело.
От озерных лилий
У воды – бело.

Блеск небесных лезвий –
Словно грез волна.
Звонами созвездий
Жизнь была полна.
Бытия стремленья
Пил вишневым сок.
Был до приземленья
Твой полет высок.
Уважаю высь я,
Как, мой друг, и ты.
Но роняет листья
Дерево мечты.
Ничего не надо
Мне с ветвей нагих.

А я поэт районного масштаба,
Далеких мне не выпало дорог.
Спасибо Богу уж за то хотя бы,
Что узнает меня мой городок.
Предрешено, наверно, это было,
Чтобы зажглась заветная звезда.
Не на Олимп тропинка

мне открылась,
И все таким как Бог я иногда.
Свои стихи со сцены я читаю,
Волненья скрыв,
нахмуривая бровь.
Ну а внутри вулканом полыаю,
Как будто лаву,

вспенивая кровь.
Такой уж видно жребий
мне назначен,
И не сойти мне с колеи своей.
И я пишу, я не могу иначе,
Ведь я поэт, хоть вовсе

не Орфей.
А на пути встречаются ухабы,
И берегу я в жизни каждый миг.
Пусть я поэт

районного масштаба,
Но на судьбу я злиться
не привык.

Пусть моя отрада
Светит для других.

* * *
Вперед, вперед,
Судьбой влекомый,
В черемуховый
Майский чад.
Метафорические кони
В родимый край,
Похоже, мчат.
Теперь и время
Мало значит,
Коль правит
Праведность сама.
Ветла знакомая
Маячит. А там –
Заплоты и дома.

* * *
Ни вещей слов,
Ни знаков лишних.
Усталость – словно
Когтя борозда.
Друзей давнишних
Рядом не осталось,
Их увезли, увы, не поезда...
Отлетных птиц
Печально пенье,
Как безысходная беда.
Со мной лишь –
Вечности мгновенье
Да путеводная звезда.

Иван МИХАЙЛОВ

РАЗГЛЯДЫВАЯ
ФОТОГРАФИЮ В АЛЬБОМЕ

Годов земных полет неистов,
И не сдержать их

страстный пыл:
Пуста колпашевская пристань,
Где дебаркадер раньше был.
И даже речка отступила,
Словно времен ударил шквал:
Косу песчаную намыло
Там, где когда-то был причал.
Вприпрыжку жизнь, увы,

несется,
Бурлит, как талая вода.
И лишь на фото остается
Все, что исчезло без следа.

**К ПРИСОЕДИНЕНИЮ
КРЫМА К РОССИИ**
Брюзжит надменная Европа –
Ах, боже мой, какой скандал:
Стал снова русским
Севастополь,
От Украины Крым отпал?!
Пускай беснуется витии,
Смешна нам эта трескотня.
Мы знаем лишь одно: в Россию
Вернулась кровная родня.

ТРЕНЕР О СПОРТЕ

«РУССКИЕ ЗАБАВЫ»

В одном из недавних выпусков нашей газеты мы писали об успешном участии тренеров ДЮСШ С. В. Паневинной и В. А. Трифонова во Всероссийском конкурсе «Займись спортом!». В номинации «Мой любимый вид спорта» они заняли два призовых места. Стихотворное эссе Светланы Васильевны о баскетболе мы уже публиковали. Теперь предлагаем вниманию читателей работу Владимира Трифонова «Русские забавы» об истории городошного спорта в Колпашево.

«При воспоминании детства, каким бы оно ни было, в памяти всегда всплывают игры, в том числе спортивные. Во время этих игр мы забывали обо всем. Если сейчас спросить любого пожилого человека, во что он играл в детстве, он назовет с десяток таких забав, о которых современные дети и не слышали: салки, лапта, погоняло и другие. А ведь они были доступны всем, развивали силу, выносливость, смекалку и сноровку. В числе таких игр нельзя не упомянуть городки.

Городки – это русская народная игра, распространившаяся в начале XIX века. Она развивала



твердость руки, точность глаза, умение быстро оценивать ситуацию, принимать верные решения – качества, почитаемые во все времена. Говорят, еще Петр I с увлечением играл в городки. Любили эту игру и многие известные люди: писатели Толстой, Андреев, Горький, певец Шалапин, композитор Стасов, академик Павлов, и даже государственные деятели – Ленин, Сталин, Ворошилов, Калинин.

Не обошла эта игра и сибирский

городок Колпашево, что в Томской области. В далекие 1950-е годы она получила популярность среди рабочих пожарной части города. В свободное время, в минуты отдыха выходили они померяться силой удара и меткостью. Игра захватывала, увлекала. Собирались команды и устраивались соревнования.

В восьмидесятые годы в городе Колпашево была создана общественная федерация городошного спорта, организатором и руководи-

телем которой на протяжении 16 лет (с 1983 по 2009 годы) был Петр Дорофеевич Агафонов.

Особенно популярность городошного спорта возросла в 60–70-е годы. Тогда появились городошные площадки не только на предприятиях, но и во многих дворах. Увлекательная игра притягивала всё больше поклонников, устраивались соревнования между командами предприятий. Городки по своей массовости не уступали такому популярному виду спорта, как футбол. Теплыми вечерами, почти в каждом дворе нередко можно было слышать стук разбивающихся битами фигур. Вспоминаются те времена с теплотой.

К сожалению, по разным причинам в восьмидесятые годы городошный спорт утратил свою былую популярность, интерес к нему снизился. На смену городкам пришли более «выгодные», «прибыльные» виды спорта.

И только в последние годы вновь вспомнили об этой удивительной игре. В настоящее время былую славу городошного спорта пытаются возродить.

Я работаю в спортивной школе с 2004 года. За это время в секции городошного спорта прошли обучение более 300 детей. Колпашево по

праву гордится лучшими из них: Кириллом Казанцевым, занявшим первое место в личном и командном зачетах первенства Европы в 2005 году, Евгением Максимовым (1 место в командном зачете на первенстве Европы в 2011 г.), Владимиром Грачёвым (2 место в первенстве России в 2004 г.), Романом Харченко (2 место в первенстве России в 2009 году), Алексеем Киселёвым (2 место в командном зачете на первенстве России в 2013 г.).

И сегодня ребята с удовольствием постигают азы этой русской игры. Я и сам посвятил спорту большую часть своей жизни: был воспитанником ДЮСШ, а после окончания отделения физического воспитания и спорта педагогического колледжа стал тренером спортшколы. В настоящее время участвую в соревнованиях по городошному спорту различного уровня. В 2012 году мне было присвоено звание «Мастер спорта».

Своим личным примером и мастерством я стараюсь привить любовь к этому виду спорта подросткам. И думается, что городошный спорт найдет своих поклонников, будет развиваться, несмотря ни на что».

Подготовила Л. ИСАЕВА.

ГИМС ИНФОРМИРУЕТ

БЕЗОПАСНЫЙ ОТДЫХ НА ВОДЕ

Не секрет, что одной из важнейших гарантий безопасного отдыха на воде является умение хорошо плавать. Однако даже самый хороший пловец должен постоянно соблюдать осторожность и дисциплину, строго придерживаться правил поведения.

Лучше всего купаться в специально оборудованных местах: пляжах, бассейнах. Во время похода место для купания нужно выбирать там, где чистая вода, ровное песчаное или гравийное дно, небольшая глубина (до 2 метров) и нет сильного течения.

Начинать купаться рекомендуется в солнечную безветренную погоду при температуре воды 17-19 градусов и температуре воздуха +20-25 градусов. В воде следует находиться 10-15 минут, перед заплывом предварительно обтереть тело водой.

Если появились судороги

При переохлаждении тела пловца в воде могут появиться судороги, которые сводят руку, а чаще – ногу или обе ноги. При судорогах нужно немедленно выйти на берег. Если такой возможно-

сти нет, действуйте следующим образом:

– Измените стиль плавания (например, плывите на спине).

– При ощущении стягивания пальцев руки быстро с силой сожмите руку в кулак, сделайте резкое отбрасывающее движение рукой в наружную сторону, разожмите кулак.

– При судороге икроножной мышцы при сгибании двумя руками обхватите стопу пострадавшей ноги и с силой потяните стопу к себе.

– При судороге мышц бедра обхватите рукой ногу с наружной стороны ниже голени, у лодыжки (за подъем), и, согнув ее в колене, потяните рукой с силой назад к спине.

Что делать, если...

Уставший пловец должен помнить, что лучшим способом отдохнуть в воде является положение «лежа на спине». Чтобы избавиться от воды, попавшей в дыхательное горло и мешающей дышать, нужно немедленно остановиться, энергичными движениями рук и ног удерживаться на поверхности

воды и, подняв голову как можно выше, сильно откашляться.

Чтобы избежать захлебывания в воде, пловец должен соблюдать правильный ритм дыхания. Плавая в волнах, делайте вдох между гребнями волны. Плавая против волн, спокойно поднимайтесь на волну и спускайтесь с нее. Если идет волна с гребнем, подныривайте под нее немного ниже гребня.

Попав в быстрое течение, не следует бороться с ним. Необходимо не нарушая дыхания плыть по течению к берегу. Не поддавайтесь страху, оказавшись в водовороте: нужно набрать побольше воздуха в легкие, погрузиться в воду и, сделав сильный рывок по течению, выплыть на поверхность.

Если вы запугались в водорослях, нужно лечь на спину и мягкими, спокойными движениями выплыть в ту сторону, откуда приплыли. Если от растений освободиться не удастся, нужно поджать ноги под себя и постараться рукой осторожно убрать водоросли.

Нельзя подплывать близко к идущим судам: течение может затянуть пловца под винт. Также

опасно нырять в воду в неизвестном месте – можно удариться головой о грунт, потерять сознание, сломать шейные позвонки. Не менее опасно ныряние с плотов, катеров, лодок, пристаней. Под водой могут оказаться бревна-топляки, железобетон. Нырять можно только в специально оборудованных местах.

Нельзя купаться у крутых, обрывистых и заросших растительностью берегов. Склон дна может оказаться засоренным корнями и растительностью. Иногда песчаное дно бывает зыбучим, что опасно для тех, кто плохо плавает.

Во время плавания

Важным условием безопасности на воде является строгое соблюдение правил катания на лодке.

Не выходите в плавание на неисправном и полностью необорудованном судне.

Перед посадкой убедитесь в наличии весел, руля, уключины, спасательного круга, спасательных жилетов по числу пассажиров и черпака для отлива воды.

Садиться в лодку нужно осторожно. Ни в коем случае не садитесь на борт лодки, не пересаживайтесь

с одного места на другое, не раскачивайте лодку и не ныряйте с нее.

Детям до 16 лет запрещено кататься на лодке без сопровождения взрослых.

Нельзя перегружать лодку сверх установленной для данного типа судна нормы, пересекать курс моторных судов, близко находиться к ним и двигаться по судовому ходу. Опасно подставлять борт лодки параллельно идущей волне. Волну надо резать носом лодки поперек или под углом.

Если лодка опрокинется, пассажирам лучше вместе держаться за лодку и общими усилиями толкать ее к берегу или на мелководье.

Для неумеющих плавать особую опасность представляют надувные плавсредства: камеры, пояса и т. д. Не стоит заплывать на них в глубокое место. Также опасно играть в воде, хватать друг друга за ноги, задерживать дыхание, заплывать за ограждающие буи и поднимать ложную тревогу.

В. АНДРИЯНОВ,
госинспектор
Колпашевского
участка ГИМС.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ